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Doel 
Ter informatie 
 
Aanleiding 
Tijdens de raadsvergadering van 13 september 2022, kwam naar aanleiding van een motie 
van de PvdA ‘Verbreding doelgroep energietoeslag’ aan de orde dat de raad net als het 
college wil voorkomen dat inwoners door de hoge inflatie (stijging energieprijzen, brandstof 
en voeding) in de problemen komen om de vaste en noodzakelijke lasten te betalen. De 
motie is ingetrokken maar in plaats daarvan heeft het college de opdracht gekregen om terug 
te koppelen aan de raad wat de mogelijkheden zijn, zodat inwoners niet ‘in de kou komen te 
staan’. Afgesproken is dat als daarvoor extra budget nodig is, het college dit eveneens 
terugkoppelt aan de raad.  
Ondanks de aangekondigde maatregelen vanuit het Rijk is de verwachting dat veel inwoners 
de komende maanden in de problemen komen, mede gezien het feit dat de voorgenomen 
maatregelen van het Rijk niet per direct ingevoerd kunnen worden.  
 
Inhoudelijke boodschap 
In deze raadsbrief willen we u informeren hoe wij uitvoering geven aan uw wens om in te 
zetten op armoede. 
 
Noodbudget 
Via de reguliere weg heeft Hof van Twente ook nu al meerdere mogelijkheden om i.s.m. de 
Stadsbank inwoners te helpen. Zoals borg staan voor een lening, indien er sprake is van 
dreigende woningontruiming. Daarnaast zetten we vroegsignalering in en bieden we 
schuldhulpverlening. De gemeente heeft onderzocht of naast het huidige minimabeleid, 
inwoners in financiële nood nog meer geholpen kunnen worden. Momenteel wordt al 
maatwerk geboden in schrijnende situaties, middels een structureel nood/maatwerkbudget 
ad. € 25.000, dat door de raad en het college 2 jaar geleden structureel beschikbaar is 
gesteld. Gezien de huidige inflatie, verwachten we een groter beroep op het noodbudget, en 
verhogen we het noodbudget. Zowel het huidig als het aanvullende noodbudget is ook 
beschikbaar voor inwoners die niet bekend zijn bij de gemeente/Werk en Inkomen. 
 
Om aanspraak te kunnen maken op dit noodbudget, dient sprake te zijn van een schrijnende 
situatie, zoals dreigende uithuiszetting, afsluiting van gas/water/licht of een dreiging om uit 
de schuldsanering te worden gezet. Maar ook in andere schrijnende situaties kan middels 
maatwerk een beroep worden gedaan op het noodbudget. Voorwaarden worden uitgewerkt 
in een beleidsregel. 
 
Intensieve vroegsignalering verduurzamen 
Inzet op vroegsignalering is een wettelijke verplichting. Gemeente Hof van Twente is 
voorstander van preventie en vroegsignalering om te voorkomen dat ontstane schulden 
verergeren. Momenteel loopt een pilot rondom vroegsignalering bij schulden, waarbij 
inwoners pro-actief worden benaderd. Door vroegsignalering voorkom je extra kosten en 
daaruit voortvloeiende problemen bij inwoners.  



 

We verwachten dat de druk op vroegsignalering toe zal nemen. De noodzaak om inwoners 
vroegtijdig te ondersteunen dan wel te verwijzen is steeds nadrukkelijker aanwezig, het kan 
mentale en financiële gevolgen beperken, zowel in het belang van de inwoner als de 
gemeente. Van belang is daarom om de extra ingezette FTE vroegsignalering voort te 
zetten. Deze inzet is in de begroting 2023 meegenomen.  
 
Training financiële zelfredzaamheid 
Als gemeente willen we een gezonde financiële situatie voor inwoners. Daarbij is het van 
belang dat inwoners voldoende handvaten, kennis en tips ontvangen om financieel 
zelfredzaam te zijn of te kunnen worden. We willen daarom een training zelfredzaamheid 
aanbieden. 
 
Inzet op energiebesparende maatregelen voor minima 
Hof van Twente zet al jaren in op verduurzaming. Rondom verduurzaming voor minima zijn 
BZK middelen ontvangen. Gemeente Hof van Twente wil de situatie van minima verbeteren 
door inwoners te ondersteunen in energiebesparing. Een plan hieromtrent wordt nader 
uitgewerkt.  
 
Middelen 
Voor de ondersteuning en preventie armoede wordt in 2023 € 305.000,- extra geïnvesteerd, 
in de begroting opgenomen als ‘noodplan energie-armoede’ € 225.000 en vroegsignalering 
€ 80.000. 
In de themanotitie worden maatregelen 2024 en de daarvoor benodigde middelen verder 
uitgewerkt. 
 
Conclusie 
De komende tijd blijven wij ons nadrukkelijk richten op de armoede-problematiek onder onze 
inwoners. Wij hopen u met deze raadsbrief inzicht te hebben gegeven in de wijze waarop we 
dit de komende tijd vormgeven.   
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